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	Roosa
Violett
Oranž
Punakaspruun
 
Roheline
Helesinine
Sinakaspruun
Mereroheline
 
Kollakaspruun
Rohekas tumekollane
 
Beež
 
Hall


ÜsVärve jaotatakse külmadeks ja soojadeks toonideks. Mõni värv võib tunduda esmapilgul soe, kuid mõne teise värviga võrreldes muutub ilmselgelt külmaks. Lisaks sellele, et kõrvalolevad värvid üksteist mõjutavad, tajub iga inimene värve ka natuke erinevalt neil ühene on arvamus, et kollane ja punane on soojad värvid (päike ja tuli), kuid sinine tekitab koheselt külma tunde. Seega, kõik värvid, mis sisaldavad kollast või punast on siiski soojad toonid ning need, mis sinist jällegi külmad toonid (Müntel, 2012).
Värve on palju ja veel rohkem on nende tähendusi. Siinkohal toon ära levinumad:
Punane – Hiinas peetakse punast õnnelikkuse ja õitsengu värviks. Seetõttu kannavad idamaades pruudid punast kleiti. Lõuna- Arfikas on aga see hoopis leinavärv. See värv sümboliseerib sõda, armastust, julgust, jõudu, edu, verd aga ka tuld. Punane on põrgutuli, needuse ja ohu värv. Punane tõstab vererõhku.
Kollane – Kollane on valguse värv. Islami traditsioonides tähistab kuldkollane tarkust ja head nuannet, kahvatukollane aga petmist ja reetmist. Hiinas on see kuninglik värv. Kollasel on omadus särada, äratada tähelepanu ja seda kasutatatkse rahvusvaheliselt hoiatuste edasiandmiseks. Värv ergutab mõttetegevust kergendades uue materjali omandamist. Samuti süstib see meisse lootust ja optimismi, tõstab meeleolu ja alandab depressiooni. See on usalduse, armastuse, lootuse, julguse, kulla ja päikese värv.
Sinine – Jäise varjundiga talvise looduse värv. Hiinlastele tähendab see surematust. Kuna sinine seostub taevaga, siis lääneinimestele annab see usku. Värv pakub rahu, intelligentsust, tähtsust, kindlust, vaoshoitust, kuid ka kurbust. Sinine värv on vererõhu alandava toimega.
Roheline – Kevade ja nooruse värv, mis sümboliseerib lootust, rõõmu ja taassündi. Samuti tasakaalu, igavikulist elu, armukadedust ja kogenematust. Roheline tuli tähendab rahvusvaheliselt, et tee on vaba. Rohelisel on rahustav ja ajakulgu kiirendav toime. See on loodus, mis mõjub südamele hästi, sest tasakaalustab vererõhku.
Must – Enamikus läänemaades on must leinavärv. Noorte seas peetakse seda aga mässu ja vastuhaku värviks. Must on värvi puudumine. See muudab kõik visuaalselt väiksemaks. Näiteks tunduvad mustades riietes inimesed kühnemad kui valgetes. Must, nagu ka teised tumedad värvid, loovad mulje ruumi kokkutõmbamisest. See paneb teised värvid enda kõrval särama. Müstika, elegants, kurjus, võim, elukogemus, jõukus, hirm, kurbus, stiil, süümepiin, kahetsus, äng ja keelatus.
Valge – Nagu mustki, sobib valge küikide teiste värvidega. Läänemaades on valge pruutkleidi värv, idas aga leina ja matuse värv. Valge lipp tähendab allaandmist, vaherahu ja rahu üldisemalt. Valgetena kujutatakse kummitusi ja ingleid, kellel ei ole midagi varjata. Puhtus, tõde, leinamine, headus, puutumatus, veatus ja süütus.
Pruun – Sümboliseerib sügist ja mulda. Mitmed kristlikud munga – või nunnaordud riietasid ennast maailmast tagasitõmbumise märgiks pruuni. Mullakarva pruun tähistab samuti alandlikkust ja allaandmist. Keskajal oli see leina värv. Teadmised, konservatiivsus, usaldusväärsus, lihtsus, tervis, sõbralikkus.
Oranž – Hiinas ja Jaapanis seostub õnne ja armastusega. Oranž tõstab söögiisu ja mõjub organismile ergutavalt. Sümboliseerib leeke, luksust ja hiilgust, energiat, tasakaalu, soojust ja entusiasmi.
Lilla – Kuninglikkus, võim, rikkus, alateadvus ja ambitsioonikus. See on häbelikkuse, usalduse, müstilisuse ja ähvardamise värv. Looduseski on lillal oma eriline koht. Paljud hinnalised lilled, nagu lavendel, orhidee, liilia on lillad. Tais aga on see leinavate leskede värviks. Lillas on mõlemat: nii sisnise rahustavat kui ka punase ärritavat tooni (Müntel, 2012).
(http://web.ametikool.ee/~heli.kakko/tegevused/?%C3%95ppematerjal:Joonistamine%2C_maalimine%2C_v%C3%A4rvimine:V%C3%A4rviteraapia_alused)

